Организация образовательной деятельности в ГБОУ СОШ №3 г.о. Чапаевск
 в условиях подъема уровня заболеваемости ОРВИ и гриппом (карантина) 
на территории Самарской области

На основании распоряжения Министерства образования и науки Самарской области от 16.03.2020 № 283-р «Об организации образовательной деятельности в организациях, реализующих образовательные программы общего и дополнительного образования, в условиях подъема уровня заболеваемости ОРВИ и гриппом  на территории Самарской области» с 17.03.2020 г. образовательный процесс в ГБОУ СОШ №3 г.о. Чапаевск  организуется в режиме дистанционного обучения.
В целях обеспечения реализации образовательных программ в полном объеме занятия в дистанционном режиме проводятся в соответствии с расписанием занятий в классе : количество уроков, предметы, темы уроков в соответствии с календарно-тематическим планированием рабочей программы предмета.
Дистанционное обучение организуется через систему АСУ РСО (помимо домашнего задания учителя дают комментарии к изучаемому материалу, алгоритмы решения, прикрепляют наглядные и дидактические материалы в помощь обучающимся, аудио и видеоматериалы/ссылки на них), с использованием других образовательных ресурсов: УЧИ.RU, Я.КЛАСС, РЭШ и др. ЦОР, в т.ч. запись и трансляция объяснения учителем новых тем.
Взаимодействие педагогов с обучающимися возможно  через личную электронную почту учителя, каналы сотовой связи, соцсети и другими возможными способами по договоренности.
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