«Словарное царство - мудрое государство»
            22 ноября – Всероссийский День словаря. В этот день родился ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ  ДАЛЬ. Именно благодаря его  пятидесятилетнему труду этнографа и собирателя появился  первый толковый словарь русского языка, который был издан  в 1860 году. 
    Словари являются своеобразными «представителями» языка, показывая людям его богатство, разнообразие и красоту. Без словарей было проблематично изучать языки других народов, правильно понимать значения слов и разбираться в терминологиях.

  Сегодня ученые, изучающие древние языки, сталкиваются с такой проблемой, как недостаток словарного запаса. К счастью, нашим потомкам это не грозит. Хотя современный человек получает в день информации больше, чем люди древности за всю свою жизнь, они по-прежнему нуждаются в словарях, и для этого есть причины. Сегодня просто неприлично говорить и писать безграмотно, так как невежды не достигают успеха в карьере, не становятся популярными и богатыми. Словарный запас человека и умение им правильно пользоваться – это ключик к достижению любых желаний, так как именно речь помогает привлечь к себе внимание и успех.

     Школьная библиотека ГБОУ СОШ №3 г.о. Чапаевск организовала выставку словарей «Словари русского языка», где представлены орфографические словари, толковые, справочники синонимов, словари иностранных слов, фразеологические. Школьники могли познакомиться со словарями и с помощью виртуальной выставки «Русской речи Государь по прозванию Словарь», а также поучаствовать в викторинах «Пословицы и поговорки», «Фразеологизмы . Ученики  7-х  классов подготовили проекты о создателях словарей - С.И. Ожегове , В.И. Дале , Д.Н. Ушакове.  

