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СОЧИНЕНИЕ
Пройдём по улицам твоим,
Где каждый камень – памятник героям…

Наступил 2020 год – очень важный для истории нашей страны, юбилейный год 75-ой годовщины Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

Всё чаще вокруг я замечаю, что ребятам на год – на два младше меня тяжело рассуждать о событиях 1941 – 1945 гг. Вот уж где я встречаю «потерянное поколение»! Неподъёмной ношей становится для них задание на уроках истории, освещающее события блокады Ленинграда, Сталинградской битвы, Курской дуги. Подготовка к классным часам, посвящённым событиям Великой Отечественной войны, не кажется ответственным делом, а исполнение стихов поэтов-фронтовиков всё менее отзывается в душах современных подростков.

От осознания этой проблемы у меня и появилась идея создания небольшой заочной экскурсии. Она сделана для них – для маленьких мальчишек и девчонок моего родного города Чапаевска, которые родились в мирное время и для которых страшные, тяжёлые страницы Великой Отечественной войны – это лишь страницы учебника истории в рюкзаке.

Какими бы далёкими ни казались нам те года, какую бы отстраненную позицию мы бы ни хотели занять, - у Великой Отечественной нет срока давности, и особенно остро, ярко, трепетно это ощущается на улицах городов, где совершались исторические события, где «ковалась» Победа.
Безусловно, в известных городах-героях это чувство очень сильное, неудержимое. Мне, как начинающему экскурсоводу, в этом плане очень повезло. За время обучения в основной школе я посетила г. Волгоград, Москву, Санкт-Петербург.

Ничто не сравнится с моментом, когда восходишь на Мамаев Курган или идёшь по главной аллее Пискаревского кладбища. Неважно, сколько тебе лет, откуда ты приехал, хорошо ли ты знаешь о молодости своих прадедов, - у старой мельницы в Волгограде, у дома Павлова замрёт голос, на глаза навернутся слёзы при виде «осколочных ранений» на колоннах Исаакиевского собора, у памятника проруби на Фонтанке. Не это ли то самое чувство «без срока давности», наша народная душа и скорбь, которая осколком хранится в каждом из нас, ребята?
Ежедневно многие из вас идут по улицам нашего небольшого города Чапаевска. Одни спешат  в спортивную секцию, другие – на занятия в музыкальную школу или на танцы.

Остановитесь на минутку, оглянитесь вокруг. Наш город, такой сейчас меняющийся, обновляющийся, - на самом деле один из верных молчаливых свидетелей событий времени Великой Отечественной войны.

Как бы смешно или странно это ни прозвучало, город Чапаевск даже внешне с сороковых годов изменился не так уж сильно. Зайдите в любую из городских библиотек, ребята, и на старых архивных фотографиях вы увидите всё ту же Комсомольскую площадь, Дом Культуры им. Чапаева, нашу железную дорогу – «крупную артерию», разделившую город пополам.
Всё это уже было 22 июня 1941 года. Если бы мы прогуливались в тот день по нашей просторной площади, мы бы слышали страшные слова из репродуктора, а уже вечером этого дня прямо с митинга спешили бы проводить ополченцев на фронт к эшелонам на железной дороге или к заводам помогать рабочим.
А заводы города Чапаевска действительно были производством для будущей Победы. Там, где сейчас мы можем прогуляться по новой, отремонтированной улице Производственной, вдоль цехов, в июне 41-ого было развёрнуто массовое производство боеприпасов. На месте современных жилых микрорайонов прямо в деревянных бараках «заправляли начинкой» снаряды, измельчали тротил, собирали самолеты «Чапаевец» ребята 14-16 лет, стоя на ящиках у высоких станков, рассчитанных на взрослых мужчин.

Каждый день множество ребят посещает Дом Культуры. Сейчас в нем действует большое количество интересных кружков, замечательных творческих коллективов. Посмотрите на великолепный освещенный холл, прекрасный уютный концертный зал! Перенесёмся на 79 лет назад…
Дом Культуры в 1941 году для многих стал действительно настоящим «домом». Сюда привозили продовольствие, проводили сельскохозяйственные ярмарки. Здесь же размещали в самые тяжелые дни вновь прибывших беженцев, раненых, упаковывали патроны для отправки на фронт.

Главным местом для нашей заочной экскурсии, конечно, станет Монумент Славы. «Никто не забыт, ничто не забыто», - звучат в наших душах священные слова. Каждый год несколько тысяч жителей нашего города приходят к монументу. Горожане идут поздравить ветеранов, возложить цветы к Вечному огню. А кто-то спускается за памятник и направляется к гранитным плитам оставить цветы.

Наступил 2020 год, а гранитные плиты еще не до конца заполнены именами. Каждый год появляются новые фамилии, всё больше красных гвоздик, всё больше семей с маленькими детьми рядом, всё больше волонтёров Победы собирается у стелы, чтобы вернуть священный долг нашим землякам-чапаевцам, наконец-то вернувшимся назад.

Мы ждём, мы ждать не перестанем

Героев, не пришедших с той войны,

Ведь Родину-Россию прославляют

Отечества достойные сыны.
Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности»
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